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ΘΕΜΑ: Ανανέωση της συνεργασίας ευθύνης 
Δήμου και Εκκλησίας στη Βηθλεέμ
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Τους παραδοσιακά ισχυρούς δεσμούς συνεργασίας ανανέωσαν 
ο Δήμος Βηθλεέμ και το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων δια του 
εκπροσώπου του Μητροπολίτη Διοκαισαρείας με αφορμή την 
ανάληψη των καθηκόντων από τη νέα δημοτική αρχή υπό τον 
Χάνα Χανάνια. 

Η Βασιλική της Γεννήσεως στη Βηθλεέμ και η χριστιανική κοινότητα στην 
πόλη που γεννήθηκε ο Χριστός αποτελούν τον βασικό πυρήνα συνεργασίας μεταξύ 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=11
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=28
https://www.orthodoxianewsagency.gr/?s=Βηθλεέμ+


των δυο θεσμών και στο πλαίσιο αυτό ο Σεβασμιώτατος κ. Βενέδικτος
επισκέφθηκε εχθές, Τετάρτη 1 Ιουλίου 2026, την έδρα του Δήμου όπου έγινε 
δεκτός από το νέο Δήμαρχο κ. Χανάνια.

Κατά τη συνάντηση ο Μητροπολίτης Διοκαισαρείας εξέφρασε τα συγχαρητήριά 
του προς τον  Δήμαρχο και τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου με την ευκαιρία της 
ανάληψης των νέων τους καθηκόντων, ευχόμενος καλή επιτυχία για το καλό της 
Βηθλεέμ και των κατοίκων της.

Ακόμη, επιβεβαίωσε ότι ο δήμος, η εκκλησία και οι τοπικές οργανώσεις αποτελούν 
ένα σύστημα που λειτουργεί στο πνεύμα συνεργασίας και αλληλεπίδρασης με 
σκοπό την εξυπηρέτηση του λαού της πόλης και τη διατήρηση της πνευματικής, 
εθνικής και ιστορικής της υπόστασης.

Από την πλευρά του ο Δήμαρχος καλωσόρισε την αντιπροσωπεία, 
χαρακτηρίζοντας την επίσκεψη ως τον καθρέπτη που αντικατοπτρίζει το βάθος 
της ιστορικής και ξεχωριστής σχέσης που ενώνει τον δήμο με την Ελληνορθόδοξη 
Εκκλησία.



Η διπλή ευθύνη της συνεργασίας
“Η Βηθλεέμ είναι η μόνη πόλη στον κόσμο που έχει δει τη γέννηση του Κυρίου 
Χριστού, και αυτή η μεγάλη ανθρώπινη και πνευματική κληρονομιά έχει διπλή 
ευθύνη όλων μας να συνεργαστούμε για να διατηρήσουμε το καθεστώς, να 
αναπτύξουμε την πόλη και να υπηρετήσουμε τους ανθρώπους της και επισκέπτες”,
τόνισε ο κ. Χανάνια.

Επίσης, ο Δήμαρχος τόνισε τη σημασία της προώθησης της ειλικρινούς 
συνεργασίας μεταξύ θρησκευτικών, εθνικών και κοινοτικών θεσμών, τονίζοντας 
ότι η συνεργασία και η αλληλεγγύη αποτελούν τη βάση για την αντιμετώπιση των 
προκλήσεων και την προώθηση της αναπτυξιακής πορείας στην Ιερή Πόλη της 
Βηθλεέμ.

Στη συνέχεια οι δυο πλευρές συζήτησαν για σειρά κοινωνικών ζητημάτων που 
βρίσκονται στην επικαιρότητα και απασχολούν την πόλη.



Με την ολοκλήρωση της συνάντησης, οι δύο πλευρές διαβεβαίωσαν τη συνέχιση 
της επικοινωνίας και της συνεργασίας στο πλαίσιο του δημοσίου συμφέροντος, 
ενισχύοντας την ανθεκτικότητα της πόλης της Βηθλεέμ και την υπόστασή ως 
πόλη ειρήνης, αγάπης και μηνύματος της Γέννησης του Χριστού στον κόσμο.

Η Βηθλεέμ έχει δοκιμαστεί σκληρά τα τελευταία χρόνια εξαιτίας των πολεμικών 
συγκρούσεων στην ευρύτερη περιοχή με αποτέλεσμα η προσέλευση των 
προσκυνητών να έχει μειωθεί δραματικά και τα οικονομικά τόσο του Δήμου όσο 
και των κατοίκων να έχουν περιέλθει σε δεινή κατάσταση γεγονός που οδηγεί τον 
τοπικό πληθυσμό στη μετανάστευση. Χαρακτηριστικό παράδειγμα της δύσκολης 
και ευμετάβλητης κατάστασης αποτελεί το γεγονός ότι εφέτος εορτάστηκαν 
λαμπρά τα Χριστούγεννα μετά από δυο χρόνια “σιωπής” εξαιτίας του πολέμου.
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